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ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 

Στον πυρήνα των εργατικών αγώνων, η ανθρώπινη ζωή, 
η αξιοπρεπής δουλειά και διαβίωση 

 

1η Μαΐου: Ημέρα Μνήμης και Τιμής  
 
Η Εργατική Πρωτομαγιά είναι το διαχρονικό σύμβολο των αιματοβαμμένων αγώνων των 
εργαζομένων για το δικαίωμα στη δουλειά, το πενθήμερο-οκτάωρο, τις υγιείς και ασφαλείς 
συνθήκες εργασίας, τις επαρκείς αμοιβές, την αξιοπρεπή διαβίωση και την καταπολέμηση των 
ανισοτήτων. 
 
Από το 1886 με τις μαζικές απεργιακές κινητοποιήσεις και διαδηλώσεις στο Σικάγο έως σήμερα, ο 
κόσμος της μισθωτής εργασίας διεκδικεί το μέρισμα που του αναλογεί από τον παραγόμενο πλούτο 
και την αναβάθμιση της θέσης του με στόχο μια καλύτερη ζωή.  
 
Τίποτα δεν μας χαρίστηκε όλα κατακτήθηκαν. 
 
Η φετινή Πρωτομαγιά βρίσκει την χώρα μας όπως και την παγκόσμια κοινότητα αντιμέτωπες με την 
πανδημία του κορονοϊού. Ο φονικός ιός και τα μέτρα που ορθά λαμβάνονται για τον περιορισμό της 
εξάπλωσής του διαμορφώνουν έκτακτες συνθήκες. 
 
Η υγειονομική κρίση μετατρέπεται σε κρίση στην πραγματική οικονομία και την απασχόληση με την 
αναστολή λειτουργίας εκατοντάδων χιλιάδων επιχειρήσεων και την αναστολή συμβάσεων εργασίας 
για περίπου 1 εκατ. Εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα. 
 
Από την πρώτη στιγμή ανάλγητοι εργοδότες επιχειρούν να εκμεταλλευτούν την υφιστάμενη 
κατάσταση υιοθετώντας παραβατικές και καταχρηστικές πρακτικές. Η εργασιακή ανασφάλεια και 
επισφάλεια εντείνονται, τα ήδη οξυμένα, από τη δεκαετή ύφεση, εργασιακά προβλήματα 
πολλαπλασιάζονται, οι στρεβλώσεις γενικεύονται. 
 
Η διατήρηση των θέσεων αλλά και των όρων εργασίας οφείλει να καταστεί σε πρώτιστη 
προτεραιότητα. Η Κυβέρνηση επιβάλλεται να στηρίξει τους εργαζόμενους και το υγιές τμήμα της 
επιχειρηματικότητας, όχι τους αφερέγγυους εργοδότες-τρωκτικά τύπου Λαυρεντιάδη που βλέπουν 
το δημόσιο χρήμα ως τρόπο ξεκαθαρίσματος λογαριασμών… 
 
Η πανδημία δεν μπορεί και δεν πρέπει να γίνει όχημα για τη συρρίκνωση εργασιακών. Την ίδια 
ώρα οι νέες μορφές οργάνωσης της εργασίας στη βάση της Βιομηχανικής Επανάστασης 4.0, όπως η 
τηλεργασία, είναι απαράδεκτο να διαδίδονται άναρχα, χωρίς κανόνες, με όρους ευελιξίας και 
μείωσης μισθών. Η διαφύλαξη του πλαισίου της πλήρους απασχόλησης, της σύμβασης αορίστου 
χρόνου, του οκατώρου και της προβλεπόμενης ανάπαυσης ώστε να διακρίνεται ο ελεύθερος από 
τον εργάσιμο χρόνο είναι αδιαπραγμάτευτα. 
 
Οι σύγχρονες αγωνίες και αιτιάσεις «συναντούν», ακουμπούν και εμπνέονται από την αγωνιστική 
παράδοση της Πρωτομαγιάς, που όποια κι αν είναι η θεσμικός της χαρακτηρισμός, για τους 
εργαζόμενους είναι πάντα ΑΠΕΡΓΙΑ και όχι Αργία. 
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Το διακύβευμα παραμένει το ίδιο, και δεν είναι άλλο από την απόκρουση λογικών εκμετάλλευσης 
και την εμπέδωση της κοινωνικής δικαιοσύνης. 
 
Ο δρόμος αυτός ήταν πάντα ανηφορικός και δύσβατος αλλά όπως μας διδάσκει η ιστορία των 
εργατικών αγώνων, οι μόνες χαμένες μάχες είναι εκείνες που δεν δίνονται. 
 
Λόγω των έκτακτων συνθηκών, η ΟΕΧΒΕ καλεί τα Σωματεία-μέλη της να πραγματοποιήσουν 
συμβολικές εκδηλώσεις μνήμης και τιμής τηρώντας τους κανόνες, τα μέτρα και τις «φυσικές 
αποστάσεις» που έχουν επιβληθεί από την πολιτεία για την προστασία της δημόσιας υγείας.  
  

ΖΗΤΩ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ - ΤΙΜΗ ΣΤΟΥΣ ΝΕΚΡΟΥΣ ΕΡΓΑΤΕΣ 
 

                                                                                                Γραμματεία Τύπου Ο.Ε.Χ.Β.Ε. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


